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Szerkesztőségi iroda:
Nagybeoskerek, 

Zápolys-ateia 1-8# szí*,
hová a lap szellemi részét illető 

minden közlemény intézendő.

Ki adóhivatal:
Pleitz Fér. Pál könyvnyomdája 
Nagy becskerek, Zápolya-atcza 1. 
hová a hirdetések, az előfizeté­
sek és a lap szétküldésére vo­
natkozó felszólalások intézendők.

Előfizetési árak:
Egész évre--------------- 24 kor.
Félévre — — —
Negyedévre — —
Egy hóra-----------

— Egyes szám ára 8 fill. —
Hirdetések

a kiadóhivatalban fogadtatnak el. 
Azonkívül az összes hirdetési 

irodákban.

Megjelenik
vasár- és ünnepnapok kivételével 

mindennap délután 5 órakor.

12 .
6 .
2 .

POLITIKAI NAPILAP.
Felelős szerkesztő: Dr. Brájjer LajosTelefoi 21. szám.

Nagybeeskerek, 1904. XXXIII. évfolyam. 215. szám. Szerda, szeptember 21.

Kovács Sándor, dr. Kuszing János, Kühn János, 
dr. Klein Mór, Kovács Antal, Krumenacker Ferenc, 
Lőxvy Ignác, Luc-ics Miklós, Mayer Rezső, dr. 
Mangold Samu, Marcoin Jenő, Marinkov Péter, 
Mateics Tósa, Mayer Henrik, Milja Nika, Napholz 
Ágoston, Pucs Frigyes, dr. Panics Miaden, Pupov 
Jován, Steinitzer Géza, Steyer István, Schmidt 
Antal, Sebastian János, Stage’schmidt Fülöp, 
Stakity Z=arkó, Szávics Sándor, Stein Jakab, 
Stefanovics Sándor, Szalay József. Tóth István, 
Turiuszky Péter, dr. Vinczehidy Érnő, Vorgics 
Péter, dr. Váiady Imre, Végh Károly, Vinczanov 
Miaden, Vorgiis Sztéva, Weisz Izidor, Weiter- 
schan Mihály, Wégling István, Oldal Antal, Men- 
czer Lipót, Schmidt Péter, Bor-cha Márton, Zsi- 
vanovics Velimir.

Meghívó.
A Tisza István gróf vezérlete alatt álló 

torontálmegyei szabadelvű pártnak folyó 
évi május hó 28-án tartott közgyűlésében 
hozott határozata alapján Nagybeoskerek 
város szabadelvű pártja folyó évi szeptember 
hó 25-én d. u. 3 órakor a Kaszinó kistermében

Balázsi József feleslegesnek tartja az 
újból való kérelmezést, mert szerinte a miniszter 
nem utasította el végleg a várost s mivel at 
államsegély minden évben növekszik, célszerű­
nek tartaná, ha a város előbb a tanárok fizeté­
sét javítaná és azután kérné, hogy a fennmaradó 
összeget a telek megszerzésére fordi hassa.

Dr. Per isi cs Zoltán kéri indítványának 
elfogadását, amit a közgyűlés meg is tesz.

A főgimn tanárok nyugdíja.
alakuló gyűlést A legélénkebb vita a 3. pont körül fejlődött ki.

A vallás- a közoktatásügyi miniszter le­
irata a főgimnáziumi tanárok nyugdíjügye tár­
gyában és az ezzel kapcsolatos javaslatok.

Hausladen Mátyás városi főszámvevő 
felolvasta a pénzügyi bizottságnak a főgimnáziumi 
tanárok nyugdíjügyére vonatkozó részletes javas­
latát, melyet lapunk tegnapi számában egész ter­
jedelemben közöltünk.

Balázsi József helytelennek találja, hogy 
a főgimnáziumi tanárokat megszólatták, mert nem 
mutatták még ki, hogy hány évig vannak az 
itteni főgimnáziumnál és hány évig voltak más 
intézeteknél alkalmazva, holott ezen kimutatásra 
jelenleg nincs szükség, mert erről csak akkor 
lehet szó, ha a gimnáziumi tanárok majd nyug­
díjaztatásukat kérik. Ez pedig csak 10—20 év 
múlva fog bekövetkezni.

A polgármester erre megjegyzi, hogy a ki­
mutatásra igen is szükség van, mórt a minisz­
tériumnak már most ki kell mutatnunk, hogy 
melyik tanár hány szolgálati év után igényel 
majd nyugdijat, ez ügynek pedig az idei tanév 
folyamán befejezést kell nyernie s hogy ez lehető 
legyen, nem szabad a kimutatások beterjesztő vét 
késleltetni, annyival kevésbé, mert különben az 
idei tanév befejeztével nyugalomba vonuló tanárok 
esetleg már nem lehetnének felvehetők az orszá­
gos nyugdijegyesületbe, ami pedig a városra nézve 
tetemes kart jelentene.

S trei tman Antal még a határozat ki­
mondása előtt kijelenti, hogy a közgyűlés hatá­
rozatát megfogja felebbezni, mert a javaslatban 
a tanárokra nézve több sérelmes pont van, amit 
azonban hamarosan nem lehet előadni. Ez onnan 
származik, hogy a javaslat meghozatalakor nem 
kérték ki a tanárok véleményét. Bizonyos csoportok 
nem akarták ezt a dolgot a tanárokkal tárgyalni, 
pedig nekik szerzett jogaik vannak, a nyugdíj­
ügyben nélkülük határozni nem lehet.

Dr. Perisics Zoltán nem érti, hogy mi 
kifogása lehet a tanároknak a javaslat ellen, a 
mikor a tanács és a pénzügyi bizottság a javas­
lat meghozatalakor a lehető legjobb akarattal 
volt a tanárok és azok igényei iránt. A tanárok 
a nyugdíjt illetőleg kedvezőbb helyzetben vannak, 
mint a városi tisztviselők, ő, a polgármester 
magára veszi ama célzást, hogy bizonyos csopor­
tok nem akartak a főgimnázium! tanárokkal ez 
ügyre vonatkozólag tárgyalni. A polgármester 
szerint a város közönsége és a tanárok nem 
szerződéses viszonyban állanak egymással, hanem 
a tanárok ép úgy alkalmazottjai a városnak, 
mint a tisztviselők. A tanárok annak idején vá­
lasztva lettek s ha azóta a tanárok fizetését pót­
lékokkal emelte a kapott államsegélyből, úgy az 
még nem jelentheti azt, hogy a tanárok ma a 
pótlékul adott fizetés után nyugdijat követelhesse­
nek, pedig ezt az egyik tanár társai nevében egy 
bizottsági ülésen erősen vitatta s tagadta, hogy 
helyt állhatna ama közgyűlési határozatunk, me­
lyet 1898-ban hoztunk s melyben ki van mondva, 
hogy az államsegélyből adott fizetésfeíemelés után 
nyugdíj nem jár a tanároknak. A város bő alkal­
mat nyújtott a tanároknak, hogy a tíz nap előtt 
hozott javaslatról tudomást szerezzenek s abba 
betekinthessenek s ha ezt nem tették meg, úgy 
ez az ő bajuk.

Balázsi József kijelenti, ha a város a 
nyugdijszabályzatok, illetve a törvény értelmében 
cselekszik, akkor örömmel üdvözöli az intéz­
kedéseket.

tart, melyre azon országos képviselöválasz- 
lókat, kik a gróf Tisza István vezérlete 
alatt álló országos szabadé’vüpárt hívei, 
ezennel meghívjuk.

Nagybeoskerek, 1904. évi szeptember 
hó 21-én.

Dr. Kis János, Steinitzer Géza,
a megyei szabadelvüpárt kiküldöttei.

Dr. P e r i s i c s Zoltán üdvözölvén a szép 
számmal megjelent városi képviselőket, bejelenti, 
h"gy a közgyűlést a hétfői zsidó ünnep miatt 
egy nappal el kellett halasztani. A közgyűlést 
ezzel megnyitja.

Napirend előtt.
Dr. Sándor Mihály tárgysorozat előtt 

magyarázatot kér a polgármestertől, mi az oka 
annak, hogy a hídépítés körüli munka oly lassan 
halad előre, sőt az utóbbi időkben úgyszólván 
teljesen szünetel, a mi pedig a forgalomra nézve 
káros befolyással van. A tervezés szerint a vas­
szerkezetnek most már itt kellene lenni, sajnos 
azonban a kivitellel még mindig késnek. Javasolja, 
hogy a mulasztást terhelő közegek ollen a tör­
vényes eljárást helyezzék folyamatba.

Dr. Per isics Zoltán adott válaszában ki­
jelenti, hogy a tárgysorozatban szereplő első 
pontnál amúgy is jelentést szándékozott tenni a 
hídépítés ügyéről. A polgármester szerint senkit 
som terhel mulasztás s hogy a híd mindezideig 
még nem készül el, annak egyedüli oka az, hogy 
a vasszerkezet elkészítésével megbízott resicai 
vasgyár a kötö’t szerződés szerint a vasszerke­
zetet a tervek jóváhagyásától számítva 220 nap 
múlva köteles csak elkészíteni, igy tehát a gyár­
nak még bőséges ideje volna a szerkezet elkészí­
tésére. Megtett minden lépést, hogy a miniszter 
kiküldöttje azonnal átvegye a vasszerkezetet a 
mint az elkészül, ő a maga részéről minden 
lehetőt megtett, hogy a híd minél hamarabb el­
készüljön s éppen tegnap kapott értesítést Resicá- 
ról, hogy a vasszerkezetet nem szeptember első, 
hanem második felében fogják Nagybecskerekre 
szállítani, októberben elkészülhetnek a felszere­
léssel s igy a hid, ha ugyan időközben valami 
akadály nem lép közbe, november első felében 
átadható lesz a forgalomnak.

Városi közgyűlés.
Nagybeoskerek, szeptember 21.

Izgalmas ülésre számítottak tegnap 
s igy mi sem természetesebb annál, hogy 
a közgyűlési terem már délután 3 órakor 
zsúfolva volt. Régi praktikusok ugyan azt 
állítják, hogy a tömeges megjelenésnek in­
kább az eső volt az oka, mivelhogy ilyen­
kor a földmiveléssel foglalkozó képviselők 
nem mehetnek ki a gazdaságba, mi azon­
ban hajlandók vagyunk a nagy érdeklődést 
a tárgyak fontosságának betudni.

A várt izgalmakból nem sok jutott az 
ínyenceknek Csupán a tanárok nyugdija 
ügyénél volt egy kis emóció, de ez a kis 
vihar is hamar elült, mikor a város nagy- 
tehetségű ügyésze, dr. Végh Lajos a 
jegyzőkönyvbe kérte foglalni azt, amit 
különben mindenki a legméltányosabbnak 
talált, hogy a tanárok szerzett jogai épség­
ben hagyassanak.

A tisztviselők fizetési pótléka, meg a 
vízvezeték ellen senki sem emelt kifogást. 
Sőt nagy helyesléssel találkozott az eszme 
s örvendetes tényként említhetjük, hogy 
a vízvezeték előmunkálatai előreláthatólag 
igen kevés pénzbe vagy semmibe sem 
fognak kerülni

Szivvs örömest szavazta meg a kép 
viselő testület a tisztviselők drágasági pót­
lékát is. Hiszen, hogy az élelmi szerek 
mértéktelenül megdrágultak, azt mindenki 
tudja. Az sem ismeretlen, hogy a városi 
tisztviselők fizetése igen alacsony. Nos, hát 
nem kötehssége-e ilyen viszonyok közölt a 
képviselőtestületnek, hogy a tisztviselőkön 
segítsen ? Derék dolog azonban, hogy szí­
vesen, panasz és zúgolódás nélkül, egy­
hangú határozattal tetie.

A képviselő urak 5 óra után bele­
fáradtak a nagy munkába s igy ma dél­
után folytatják a közgyűlést.

Részletes tudósításunk itt következik:
Elnök: dr. Pcrisics Zoltán polgármester.
Jegyző: Strosz Béla városi főjegyző.
Jelen voltak: Panics Daniel, Halmos József, 

Haush den Mátyás, dr Végh Lajos, Mattanovics 
György, Rehák Béla, Fi ló Róbert Giffingcr Imre, 
Amióu János, Annau Adam. Balázsi József, Bauer 
Henrik, Benkovich Miháiv, dr. Brájjer Lej ’s. B?ck 
Gyula. Benkovics Miklós, Demkc Vidor, dr. Domi.ó 
K idre. Dékány János, Grünbaum Arnold, Gar­
den Vs.cs ki VelyLo, G udmovaeski Miklós, Gligoro 
vics J nos, Haidegger Ödön, Hitler László, Hol­
länder Ede, Hubert Manu, dr. Hubert Zsigmond, 
Jovanovics Dusán. J.mkt hidacz Lázár, Jovanovics 
Bozsidár, Kiss István, Kis János, Klein Bernát.

Ennek tudomásul vétele után a polgármes­
ter bejelenti még, hogy Muzslva község elszaka­
dása s a kincstári erdő, valammt a többi kincs­
tári földek bérbevétele ügyével kapcsolatosan 
függőben van. Az igazságügyi palota és egyéb 
fontosabb ügyek a tárgysorozatban szerepelnek. 
A közgyűlés a polgármesternek ^zen jelentéseit 
is tudomásul vette, amely után áttért, a tárgy- 
sorozatra, melynek első pontja volt:

Az iskolai ügyek.
A vallás- és közoktatásügyi minisztérium 

leirata az általa utólag engedélyezett 2600 kor. 
népiskolai államsegély tárgyában. — A kultusz­
miniszter többszöri feliratozásra ugyanis 7000 
korona államsegélyt helyezett volt kilátásba, a 
melyből először 4400 koronát folyósított csak, 
most azonban a fenmaradó 2600 koronát is k:- 
utalta. A közgyűlés ezt örvendetes tudomásul vette.

A vallás- és közoktatásügyi miniszter 
leirata a főgimnáziumi íe.iiatiási segély hova- 
fordítása tárgyában. — A város a legutóbbi 
közgyűlésből kifolyólag fe iratot intézett a kultusz- 
miniszterhez, a melyben arra kérte, engedje meg, 
miszerint a főgimnázium céljaira engedélyezett 
16.000 koronányi államsegélyből a tanárok fize­
tésének javítása után fennmaradó összegből a 
város a gimnázium telkét a szomszédos Lucsics- 
félo telekkel kibővitse. Mivel a/Onban a minisz 
tér ezt nem engedte meg, a polgármester indít­
ványozza a közgyűlésnek, hogy a varos intézzen 
egy uj feliratot a miniszterhez, a meiyben kérje 
meg a kormányt, hogy adjon a városnak beru­
házási segélyt a7. említett telek megszerzésére. 
Más városok ily cimc-n sokkal nagyobb összege­
ket kaptak s mi, akik erőnkön túl áldozunk 
kulin rá’is có’okr.i, bi-.ónjára megérdemeljük és 
meg is kapjuk a segélyt.

Mayer Rezső célszerűnek tartaná, ha a 
tanácskozások alkalmával az érdekelt felek kíván • 
ságát is meghallgatták volna.

Dr. Perisics biztosítja a tanárokat, hogy 
a javaslat reájuk nézve a lehető legméltányosabb.

Menczer Lipót felszólalása után ismét 
Balázsi József beszélt s azon vélem ényének 
adott kifejezést, ha a polgármester úgy t urné fel 
a kérdést, hogy a javaslat a tanároknak a város­
sal szemben szerzett jogainak épségben tartási
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mellett fogadtassák el, úgy senkinek nem lenne 
kifogása ellene.

Dr. V é g h Lajos feleslegesnek tartja a 
Balázsi által említett pótlást, mert a tanárok 
szerzett joguktól el nem eshetnek s az esetleges 
különbözetek per utján is érvényesíthetők, a 
mire nézve nem egy példa van. Indítványozza, 
hogy a közgyűlés a tanárok megnyugtatására 
mondja ki határozatilag, hogy a tanárok a városi 
nyugdijszabályzatban eddig szerzett jogaiktól el 
nem eshetnek s a mennyiben különbözet mutat­
koznék az országos nyugdíjintézet és a város 
nyugdijsza bályzata által biztosit ti joguk közö t, 
azt a város fogja pótolni.

A polgármester indítványozz, a javaslat el-

A vízvezeték. tegnap már fia temetését kellett végig szenvednie. 
A fiút tegnap délután temették el diáktársai és 
nagy közönség részvételével. A gyászháznál dr. 
Klein Mór főrabbi búcsúztatta el megintő 
beszéddel a kis halottat.

— Az izr. Istentiszteletek. A hétköznapi 
és pénteki izraelita istentiszteletek a további 
intézkedésig délután 5 órakor kezdődrmk.

— Á Gnod Templar előadása.
Templar rend nagybecskereki páhoha, 
igen szép eredményekkel küzd az alkohoiiz us 
ellen, vasárnap délután 6 órakor előadást tin ott 
a központi elemi iskola földszinti termében, 
amelyen Fenyéri Jakab tartott előadást „Az 
alkoholnak az ember jellemére való befolyásiul6 
Az előadást a nagyszámú hallgatóság élénk r-t. 
szésben részesítette. A legközelebbi előadás 
október hó 2-án lesz.

— Temetés. Eckstein Adolf nagyb 
kereki bőrgyárost ma délután fél három órakor 
temették el nagy részvét mellett. Az e hu -vt 
fölött dr. Klein Mór főrabbi mondott 
búcsúztatót.

A polgármesternek a városi vízvezetékre 
vonatkozó előterjesztése.

Dr. Perisics Zoltán felolvassa a víz­
vezeték ügyben tett azon javaslatát, a melyet 
lapunk szombati számában már egész terjedel­
mében közöltünk, amely szerint kéri elvi h ti l- 
rozatként kimondani, hogy Nagybecskerek város 
közönsége óhajtja a villammü kiegészítéseként a 
városi vízvezetéket létesíteni és ehhez képest 
megbízza, illetve felhatalmazza a polgármestert, 
hogy a városi tanácscsal együtt a vízvezeték lé­
tesítése céljából szükséges előmunkálatokat, ne­
vezetesen a próbafúrásokat és a talált vizek 
analizáltatását a villammü-pénztár terhére eszkö­
zölhesse, azok eredményét pedig a további 
határozatok hozatala végett a képviselőtestületnek 
bejelentse.

A Good
ly■ in íti

fogadását.
Streitman Antal, miután azt sérelmesnek 

tartja, felebbezést jelent be.
Dr. Sándor Mihály indítványozza, utasit- 

tassék a városi tanács, hogy dolgozzon ki külön 
javaslatot arra nézve, hogy azonkívül, mit az or­
szágos nyugdíjalap elvállal, mi volna még a város 
kötelezettsége a tanárokkal szemben.

S z a 1 a y József indítványozza, hogy a javas­
lat vétessék egyelőre le a tárgysorozatról s 
adassák ki a tanároknak azzal, hogy esetleges 
észrevételüket megtehessék.

Dr. P e r isié s nem osztozik abban, hogy 
a város közönsége alkudozásokba bocsátkozzék 
a tanárokkal. Ennek a határozatnak úgy kell 
meghozatnia, a mint az a tanárok sérelme nélkül i 
a város érdekében áll A főgimnáziumi bizottság, . 
a pénzügyi bizottság, a vár. tanács és az áll. vál. 
külön-külön tárgyalták ez ügyet, azok és a mai 
közgyűlés a legjobb indulatot mutatta a gimná­
ziumi tanárok, mint a városi alkalmazottak iránt 
s ha a tanárok mégis a város közönségével 
szembe helyezkednek, erről nem lehet tenni. 
Birtokon kívüli felebbezésse! névszerinti szavazást 
rendel el arra nézve, vájjon a közgyűlés elfogadja-e 
az állandó választmány javaslatát, vagy nem.

A szavazás eredménye az lett, hogy a köz­
gyűlés 66 szavazattal egyhangúlag elfogadta az 
állandó választmány javaslatát.

Streitman Antal a közgyűlés eme hatá­
rozatát megfelebbezte.

A közgyűlés ezután a tárgysorozat 4-ik s 
ezzel kapcsolatosan az 5-ik pontját is a legköze­
lebbi közgyűlés elé utasította, illetve tárgyalásra 
tűzte ki.

Dr. V á r a d y Imre örömmel üdvözli a 
polgármestert, mint ezen rég érzett hiány úttörőjét 
s bár ő is kész örömmel járul hozzá a javaslat­
hoz, mindazonáltal volna egy-kér indítványa és 
pedig először az, hogy ha már a város ily nagy 
áldozatot hoz, létesítsen a vízvezetékkel egybe­
kapcsolva csatornahálózatot is, ami előbb-utóbb
anélkül is szükségessé fog válni. Másodszor az — Zsarolási kísérlet Dessewffv püsoöx elei-
előmunkálatok költségeire vonatkozólag kívánja A „Szeged és Vidéke“ Írja: Pap József m- kői 
megjegyezni, hogy a fö’dmivelésügyi miniszter építészt Dessewffv Sándor püspök néhány 

1 már évekkel ezelőtt létesített egy mérnöki előtt megbízta azzal, hogv építsen templomot 
i hivatalt, a mely ily nagyobb vízmüvek létesítésé- csanádmegvei Lele községben, ahol tudvalévőén 
! nél az előmunkálatokat díjtalanul végzi. Indít- Dessewffvnek nagy birtokai vannak. A temp 

vanyozza, hogy a város kérje ezen mérnöki el jg készült és az építész fölvette érte a kia üu 
hivatal segítségét dott dijat. Kevéssel ezután Pap levelet irr

Miután a polgármester kijelenti, hogy Várady püspöknek és még 700 koronát kért azon a 
indítványai csak később lesznek tárgyalhatók s cimen, hogy utóépltést is végzett a templomom 
egyelőre csak előmunkálatokról lehet szó. A köz- Dessewffy nem volt hajlandó a kért öss7<4’ 
gyűlés a polgármester javaslatát elfogadta azzal, megfizetni, mire az építész bepörölte a püspökö 
hogy nevezett mérnöki hivatal megkeresendő az a makói járásbíróságnál. Itt azonban elveszt • te- 
előmunkálatok díjtalan elvégzésére. a port. Erre Pap még egy levelet küldött .

A polgármester zu -an a közgyűlést az idő püspöknek, akit azzal fenyegetett ho y v <® 
előrehaladott voltára va,ó tekintettel ma délután megküldi a 700 koronát, vagy „olyan tény.-kei 

1 3 órára felfüggesztette. hoz nyilvánosságra a lapok utján, amelyekkc
leszállitja a püspök mostani méltóságát“. Azt i, 
irta Pap, hogy Dessewffy ezzel az építkezéssé 
tönkretette az ő egész családját és teljesen ki 
fosztotta. A püspök nem felelt erre a levéli- 
hanem megbízott egy makói ügyvédet, heg 
tegye meg a följelentést Pap ellen. Az ügyvéd 
meg is tette a följelentést az építész ellen és 
kérte a vizsgálóbiróságot, hogv indítson viz-gá 
latot az építész ellen zsarolási kísérlet és 
becsületsértés miatt. A vizsgálóbíró elrendeli ■ a 
vizsgálatot és annak foganatosításával a makői 
járásbíróság büntető osztályát bízta meg.
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A víllammüvezető nyugdíjügye.
A törvényhatóság határozata Beck Gyula \ 

városi víllammüvezető nyugdija ügyében. — A j 
városi közgyűlés ugyanis legutóbb elhatározta,
hogy Beck Gyula villám művezetőt a városi tiszt- ! — A r. kath. iskolaszék ülése. A nagybecs-
viselők sorába felveszi s igy nyugdíjjogosultságot kereki római ktibohkus i.-kóla szék legutóbb a 
biztosit neki. A törvényhatósági bizottság a város zárdában Szabó Ferenc apáipléb mos elnöklé- 
ezen határozatát feloldotta, most tehát, a város i sével ülést tartott. Az ülésen jelen voltak : Balázsi 
úgy igyekezett megoldani ezt a kérdést, hogy József, Herr Ödön, Maycr Rezső, Baaden Károly, 
szerződés formájában precizirozza a város és Brunner Jakab, az intézet főnök nője és Mária 
Beck jogait, ami által feleslegessé válik az, hogy : Győza iskolanővér. Az ülé= első tárgya volt 
a városi tiszti szabályzat meg változtassák. A szer- I beiratások eredményéről szóló jelentés, a mely 
ződés érteimében, mely egyik fél részéről sem j szerint az elemi népiskolába beiratkozott 321 
bontható fel, Beck nyugdijának alapösszege 4000 j tanuló, az elemi magániskolába 74, a polgári 
korona s nyugdíj jogosultsága 1901 tői számítódik, i iskolába 172, a kézimunka tanfolyamra 12, külön 
A szerződés egyik pontja úgy szól, ha a város a j kézimunkára 16. a tanítónői tanfolyamra 3, az 
tulajdonát képező villammüvet eladná, mielőtt i óvónői tanfolyamra 1, a felsőbb leányiskola 5-ik 
Beck nyugdíjjogosultságot nyerne, úgy a város osztályába pedig szintén 1 tanuló iratkozott be. 
neki végkielégítés címén 10.000 koronát tartozik A magántanulók száma 7. Az intézeti tantestület 
fizetni. Ugyancsak végKielCgités jár neki, ha a nevében Szabó F renc apátplébános, intézeti 
további munkára akár testileg, akár szellemileg igazgató kéri az iskolaszék! tagokat, hogy a jövő­
alkalmatlanná válik. ben gyakrabban t rtsanak iskolalátogatást, hogy

Krumenacker Ferenc: Hogy értendő ez ? több alkalmuk legyen meggyőződést szerezni a 
Dr. Végh Lajos: Ha a saját hibáján kívül tanulók előmeneteléről. Ennek megkönnyítése 

válik munkaképtelenné. céljából az iskolaszék elhatározta, hogy az iskola-
A közgyűlés névszerinti szavazással 62 sza- széki tagokat turnusokba osztja s minden hónap 

vazattal egyhangúlag elfogadta a szerződést. elején értesítéseket küldenek szét, hogy melyik
hónapban kiket kérnek fel az iskolalátogatásra.

— A gör. keletiek kisasszony napja. Gör.
Dr. Brájjer Lajos sürgősségi indítványára kel. szerb polgártársaink ma ülték kisasszony 

a közgyűlés áttéri a tisztviselők drágasági póílóká- naPja ünnepét, mely alkalomból a gör. kel. tem- 
; ak a tárgyalására. plombán ünnepi istentisztelet volt.

Hausladen Irtván felolvassa a pénzügyi __ . ,.
bizottságnak az all. val. által magáévá tett azon bőltiűvmiim^J18^0** a aP8Z.811 f kir*
javaslatát, a mely szerint a drágasági pótlék cZoK.L-t , ö , 4 V 111 ,Park-*lub alap- 
15%-ban állapittassék meg s a pótadö emelése 0m ! i f T.\ ?edíg a
nélkül a város által megtakarított 28.000 korona- h 2vta 1Partestulet alapszabályait jóva- 
ból fedeztessék. ' eY •

Mén ez er Lipót hozzájárul a javaslathoz, ipartestületi elöljáróság ülése A
pusztán csak azt a pótinditványt teszi, hogy a a8y/jecskereki ipartestületi elöljáróság tegnap 
tisztviselők drágasági pótléka jövő év január e.u. .n ^altanovich György városi jegyző, 
1-től egyenlő havi részletekben adassák ki. ra!f ósági biztos elnöklésével ülést

Pucs Frigyes szintén elfogadja a javas- j l06 - amelyen Petry Jakab pénztáros leköszö- 
latot azzal az inditványnyal, hogy a jövőben > f‘ 5 meeüresedöft pénztárnoki tisztségre 
kevesebb és kvalifikáltabb független tisztviselők * ,4- Her.o!.d FerencPt választiották
alkalmaztassanak a városnál. ejoljárósági ülést megelőzőleg

Dr. Perisics Zoltán: Ez jelenleg nem b!Z0ttsjg ülésezett, amelyen több 
tárgyalható. Ha a városi képviselő fenntartani mteztek eL 
akarja ezen indítványát, úgy terjessze azt Írásban 
elő s akkor tárgysorozatra fog kerülni.

Miután dr= Sándor Mihály szintén elfogadja 
a javaslatot, a polgármester névszerinti szavazást 
rendelt el, melynek eredménye az volt, hogy a 
közgyűlés 49 szavazattal 15 ellenében megszavazta 

drágasági pótlékot, a miért a polgármester 
úgy a maga, mint a tisztviselői kar es a kezelő­
személyzet nevében hálás köszönetét mond.

I
— Az elhagyott gyermekek tartásdija A

belügyminiszter rendel etet intézett az alhmi 
gyermekmenhelyek igazgató-főorvosainak & hét­
évesnél idősebb etil 'gyolti gyermekek ügyben. A 
hétéven felüli elhagyott gyermek«-.k után a nevelő­
szülőknek ligeti hoví íariásdij s az illető égi 
községektől követeit összegek t- kintetében vh-tiff 
gyakorlat lévén, a jövőre vonatkozók:? a bel­
ügyminiszter a következőket rendeli: A hétéwm 
felüli gyermek havi tartásdija 10 korona. E/t a 
gyermekmenhely igazgatójának egész összegében 
kell kifizetnie, illetőleg előlegeznie a nevelőszülő­
nek, ha csait ez a hétéven felüli elhagyott g ér­
mékét olcsóbban önként ■ í nem tanj t. A szóban 
levő 10 koronából az igazgatóság sem ruházat, 
sem teleporvosi dij, sem egyéb címeken semmit 
vissza nem tarthat. A kifizetett havi 10 ' ororw 
íartasdijon kívül az illetőségi községektől eg vb 
dij megtérítése nem követelhető.

a

— Utazas egy főnyeremény körül. A bécsi
lapok s ezek nyomán az összes magyar lapok 
most egy főnyeremény ügyével foglalkoznak, a 
mely itt a délvidéken csomósodott össze. A hv ek 
szerint a bécsi magyar egyesület javára rendezett 
Erzsébet-aiap sorsjáték pénzügyi vállalkozója 
Kadelburg Henrik bécsi lakos sok kereskedő­
nek küldött ilyen sorsjegyeket, köztük Michels 
József temesvári kereskedőnek is. Michels a sors­
jegyeket megtartotta s az egyikkel megütötte 
a 100 ezer koronás főnyereményt. Kadelku ger 
iudott erről s hogy megiierii.se a sorsjegyet, egyik 
hivatalnokát leküídte Temesvárra s itt dr. Láng 
Béla ügyvéd közbejöttével azzal a furfanggal, 
hogy a nála levő sorsjegyek hamisak, azokar át- 
vette a kereskedőtől. Ezért a működésért azuí m 
az illető hivatalnok 2500 koronát, dr. Láng ügy­
véd pedig 5000 koronát kapott volna. Az°ü- yre 
vonatkozólag Láng Béla ügyvéd most kijelenti, 
hogy az ügyben tényleg közben járt, de egészen 
más és korreüt módon. Ö Neufe’d nevű bécti 
hivatalnokkal megjelent Michelsnél, ki egy drb 
sorsjegyet mely azonban nem volt a nyere- 
meny-sorsjegy, — átadott Neufeldnek s kijelen- 
tette, hogy a többi 19 darabot ajánlott levélben 
az intézet címére postára adta. Ennek beigaze- 
lasara kimentek a józsefvárosi pályaudvarra és 
ott az ajánlott levelet Michels átvette s átadta 
Neufeldnek, ki annak konstatáiása után, ho®" a 
ihuzott 373 634. számú főnyeremény-sorsje y a 

19 darab között van, eltávozott. Ebből kitűnik, 
hogy Micheis a nyeremény-sorsjegyet önk- nt, 
,ebu Dáng Béla közbenjárása előtt adta poslára 
és így az ő közbenjárása nélkül is az intézet

A városi tisztviselők drágaság-pótléka.

!

tar-

egy- 
meg.

a békéltető 
panaszos ügyet

aPa után a fiú. Szomorú végzet 
nehezedett egy nagybecskereki családra. A 
napokban, mint megírtuk, meghalt Berényi 
Márkus iiteni adóhivatali segéd. Alig temették el, 
megbetegedett a boldogult 11 éves gimnázisía 
fi ’ s rövid szenvedés után ulhunyt. A bo’dog- 
l-1,an özvegy tehát fői sem ocsúdott az első 
csapásból s alig jött haza az egyik temetésről. <
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birtokába jutott volna. Ez a való tényállás, min­
den egyéb közlemény csak egyoldalú információ 
alapján közölt koholmány.

— Az aradi vonatkisiklás. A magyar királyi 
államvasutak igazgatósága az aradi vonatkisiklás- 
rói a következőket jelenti: A temesvár-józsef- 
városi aromásról folyó hő 18-án délután 2 ura 
10 perckor Arad felé indított 9001. számú személy- 
vonat Németságh és Uj Arad állomások között 
nyílt pályán eddig ki nem derített okokból kisik­
lott. A mozdony, a szolgálati és három harmad- 
o-ztályu kocsi a töltésről lefordult. A mozdony- 
vezető és egy utas súlyos, de nem életveszélyes, 
nyolc utas pedig könnyebb sérülést szenvedett.
A sérülteket a vonatnál volt, valamint a segély­
vonallal érkezett orvosok a helyszínén segítség­
ben részesítették, armnek megtörténte után az 
összes utasokat Aradra vitték. A forgalmat a ki­
siklás helyén egyenlőre átszállással, illetőleg át- 
hordással' tartják fenn. A forgalmi akadály ma 
estig előreláthatólag meg fog szűnni. A szigorú 
vizsgálat folyik.

— Kályha mellett A szellemes társalgás 
halhatatlan témája: az időjárás. Most ugyancsak 
megemberelte magát s méltó lett arra a sok 
szóra, amit reá szüntelen vesztegetnek. Legutóbbi 
viselkedése ugyanis olyan volt, hogy a legszélsőbb 
végletek rajongó hívei sem tagadhatják meg tőle 
az elismerést. Akinek eddig kételyei voltak a 
tompora mutantur igazsága iránt, az bizonyára 
csöndes meg- dással látja most be végzetes téve­
dését, Mindezeket pedig egy mérsékelten szomorú 
gyászjelentés helyett irtuk, melyben a váratlanul 
s elég ifjan elhunyt kánikulát kellett volna el­
siratnunk Mert hogy megboldogult, arra ékes 
bizonyosság, hogy úgyszólván minden kályhában j 
lobog már az októberre szánt cser vagy bükk. j 
A kánikula hát kétségtelenül tovább állott s eltűnt 
véle együtt a korzóról a fehér ruha is. Mindez 
oly boszorkányos gyorsasággal történt, hogy nem 
csoda, ha az első prémes g alléra télikabát, mely 
megjelent az utcán, a legáltalánosabb feltűnést 
keltette. Azóta már égés2 sereg társa akadt s 
akik a múlt héten még izzadván izzadtak a nyári 
ruhákban, azok ma a iegelfásultabb egykedvűség­
gel viselik a vastag angol szövetet és prémet.

— Az ólő baromfi szállítása. A földmiveíés- 
iigyi miniszternek a kereskedelmi miniszterrel 
egyetértőkig a baromfikolera ellen való védekezés 
ügyében 1903. április hő 9-én kiadott 30200/III-2. 
számú rendelete érteimében a vasutigazgatöságok 
azon vasúti kocsikat, melyekben élő baromfi 
csomagolás nélkül szállíttatott, minden egyes 
használat után tisztittatni és feriőtlenittetni köte­
lesek. Hasonlóképpen kell eljárni élő baromfinak 
csomagolt állapotban, vagyis ketrecekben, kosa­
rakban való szállításánál, ha a kocsik és 
rakodók tényleges befertőzése előfordult. Ameny- 
nyiben az élő baromfi küldemények kirakása 
valamely magyarországi állomáson történik, a 
ixcriLn k a vasul áltál végzett f értőik ni léséé; t 
a fenti miitett kormányrendelet értelmében 1904. 
évi november hó 1-től kezdve további intézkedésig 
a következő fertőtlenitési illetékek szedetnek, és 
pedig: a) 4 keretű, közönséges kocsi fertőt­
lenítéséért kocsinkint 3 korona, b) 8 kerekű, 
közönséges kocsi, valamint baromfi szállítási a 
berendezett ketreces kocsi fertőtlenítéséért 
kocsinkint 5 korona.

az egész város fölött S az ö ágyutüzükkel ! elhamvadt egy gyönyörű faragásu szószék is, 
szembe a belső erődben az oroszok tehe- mely a tizenhatodik században készült, 
tétlenül allanának. A két erőd elfoglalása 
valószínűleg nagy áldozatába fog kerülni 
a japánoknak, mert augusztusban a Rük- 
vansan ostrománál egész japán ezred el­
pusztult.

Havazás.
Budapest, szeptember 21. (A „Tor ont ál* 

eredeti távirata.) Az országos meteorológiai 
intézethez érkezett jelentések szerint a fölvidéken 
Zólyomban, Trencsénban, továbbá a székelyföld 
több részén esik a hó. A hegyeket itt már napok 
óta vastag hóréteg borítja.Fejedelmi vendégek Baranyában.

Budapest, szept. 21. (A „Torontál 
ered. távirata.) Mint Pécsről jelentik, Bara- ; 
nyában Frigyes főherceg birtokán most ! 
valóságos fejedelem]árás van. Az ott folyó j 
vadászatokra ugyanis Frigyes főhercegen í 
és családján kívül eljött: S a lm herceg, ; 
Illés pármai herceg, Schaumburg- 
Lippe György uralkodóherceg, Croy- 
D ulm en herceg s azonkívül több porosz ; 
arisztokrata A társaság szarvasokra vadá- j 
szik a béllyei erdőkben.

A szerb koronázás.

Budapesti gabonatőzsde.
Budapest, 1904. szeptember 21.

A készáruüzleí hivatalos árjegyzései:
50 kilogr. 50 kilogr.

Bűz?. ára ára
kor.-tól j kor.-ig kor.-tól i kor.-ig

Tiszavidéki uj 
Pestvidéki uj 
Bánsági uj
Bácskai uj

80 I 10.35 10.50 
80 ! 10.25 10.40 
80 10.35 10.50
80

Rozs elsőrendű .
„ másodrendű 

Árpa takarmány .
„ égetni való

Zab
Tengeri bánsági 

„ másnemű 
Repce káposzta .

„ bánsági .

7.55I
7.45
7.30
7.20 7.30
0.— 0.-Budapest, szept. 21. (A „Torontál“ 

eredeti távirata.) Belgrádból táviratozzak: '
Ma ment végbe rendkívül fényes ünnep­
ségek mellett Péter szerb király koroná­
zása. Nyolc órakor reggel indult el a 
konakból az ünnepélyes menet. Élén 
migasrangu tiszt, utána a királyi hírnök,
lovasság, udvari fogaton a hercegnek 1 Budapest, szept. 21. (A nagvbecskereki 
nevelői, a palotakormányzó és az udvar- j Lloyd-támulat táv.) A mai tőzsdén az árak 
nagy kocsijai következtek ezek után. A I valamivel emelkedtek. Déli zárlatkor a kö­

vetkező árakat jegyezték:
. _ Heléna j Búza (októberre) . . .
hercegnő és Pál herceg. Zászlók sokasága | Búza (áprilisra 1905.) 
után két királyi hírnök jelentette I. Péter | Tengeri (szép ) 
király közeledését, aki lóháton, kdonai, j Zabíokiőberre) 
piros diszöltönyében, arany vállrojttal, a 
Szt. Lázár-rend szalagjával, a fehér sas­
rend nagykeresztjével és a fején kalpaggal 
jelent meg s mellette lovagoltak a trón­
örökös és Sándor herceg. A menetet a 
királyi teatörség egy százada fejezte be.
A templom bejárójánál a királyt a diplo­
máciai kar, a miniszterek, a magas állami 
méltóságok, Belgrád metropolitája és a 
többi papi előkelőségek várták. A templom­
ban Péter király átvette a nyolcágú koro­
nát a metropolita kezeiből, azután vállaira 
sötétvörös, hermelines biborpalástot tettek, 
jobb kezében pedig a jogart, a balba a 
birodalmi almát tartotta. A vallási szertar­
tás után a király aláírta a 
oklevelet, mely alá még a metropolita, a 
minisztertanács, a szkupstina és az állam- 1 
tanács elnökei írták nevüket. A menet !

sörfőzésre való
7.10 7.20

7.10 7.20
11.50 11.70

Kölea 0.- C.—

Határidő-üzlet.

j fugátok után a királyi testörség vonult fel 
uiánok udvari díszkocsiban

> i
. 10 30 - 
. 10.66— 

. . 7.25— 

. . 6.84—

MM érkezése ^ mouíasa
Nagybecskerekre, illetve Nagybecskerekről.

Érvénye« 1904. m&Jns hó 1-tőL

Érkezik:
a) A nagybecskereki pályaudvarra

Temesvár, Verseez, Zsombolyáról: délelőtt 9 óra 33 p. 
Panesováról: délután 5 óra 55 p.
Budapest—Szegedről: reggel 7 óra 22 p.; délután 4 óra 35 p. 
Budapest—Nagy kitin (Iáról: este 9 óra 53 p.

b) A nagybecskerek-bégaparti pályaudvarra:
Zsombolyáról, Verseczről, Alihimárról és Temesvárról este: 

7 óra 15 p.
Módosról: minden kedden, pénteken és vasárnapon reggel 

6 óra 28 p.
Panesováról: reggel 7 óra 23 p. 

koronázási Zsombolyáról: (keskeny vágánya vo :•»!: reggel 8 óra 23 0.;
este 6 óra 55 p.

Indul:
a) A nagybncskfirold pályaudvarról:

Zsombolya, Temesvár. Verseezre: délután 4 óra 15 p. 
Pancsovára: délelőtt 8 óra 23 p.; délután 6 óra 20 p. 
Szeged—Budapestre: d. e. 11 óra 12 p. • este 6 óra 48 p. 
Nagykikinda—Budapestre: reggel ß óra 7 p.

b) A nagybecskerek-bégaparti pályaudvarról:
femosvár. Verseez, Antal falva—Pauesova és Alibunárra 

reggel 3 óra 33 p.
'Zsombolyára: (keskmiyvágányu vonal) reggel 3 óra 58 p. 

délután 5 óra 10 p.
Mód#*rs: minden kedden, pénteken és vasárnapon délelőtt 

11 óra 38 p.

azután ugyanolyan sorrendben visszavonult 
a királyi palotához. Féltizenegyig a király 
a diplomáciai kar, a hivatalok és a vidék 
képviselőinek tisztelgését fogadta, a trónon 
a királyi hatalom összes jelvényeivel. Az 
ünnepélyes fogadtatás után a király vissza­
vonult fiaival belső termeibe. Estére 
Belgrádot fényesen kivilágítják.

Magyarok ünneplése Amerikában.
Budapest, szept. 21. (A „Torontál“ 

eredeti távirata.) Mint Cievelandból távira­
tozzak, ott az interparlamentáris konferencia 
magyar küldötteinek tiszteletére nagy lako­
mát rendeztek, a melyen A p p 0 n y i Albert 
gróf nagyhatású beszédei mondott. A 
gyarok megkoszorúzták itt Kossuth szobrát 
és Caríield elnök sírját

TÁVIRATOK. 129.823/904. számhoz. M. kir. államvasutak.

A~ orosz-ispán háború. Pályázati hirdetmény.
Az alólirt igazgatóság a magyar királyi 

államvasutak részére jövő 1905. évben és 1906. 
illetőleg 1907. év december hó 31-ig felmerülő 
üvegáruk nevezetesen: kocsilámpa csésze, iroda- 
lámpaernyők, lámpahengerek, üvegcsövek, kocsi­
tükrök, valamint egyéb üvegtáblák szállítását biz­
tosítani szándékozván, ezennel nyilvános pályá­
zatot hirdet.

A mandzsuriai harctérről.
Budapest, szept. 21. (A „Torontál“ 

eredeti távirata.) Londoni táviratok meg­
erősítik, hogy az oroszok sietve kiürítik 
Mukdent. A hivatalok már mind elhagyták 
a várost.

ma-

Bismarck Herbert temetése.
Budapest szept. 21. ÍA „Torontál“ 

eredeti távirata.) Mint Friedrichsruh: hói táv­
iratozzak. ma temették el ott Bis m ar c k 
Herbert herceget. A temetésen óriási kö­
zönség vett részt, maga a temetési szer­
tartás azonban egészen egyszerű volt s 
csupán L a h n s e n berlini lelkész mondott 
búcsúztató beszédet A herceg holttestét a 
friedrichsruhci park végén levő mauzóleum­
ban helvezt-k el atyja koporsója mellé.

Leégett templom.
Budapest, szeptember 21. (A „Torontál“ 

eredeti távirata.) Mint Aradról jelentik, Perbárt- 
hidán az ottani régi református templom mellett 
tűz ütött ki. A tűz átcsapott a templomra s oly 
rohamosan terjedt, hogy rövid idő alatt úgyszól­
ván az egész templom elpusztult. A templomban

Budapest, szept. 21. ÍA „Torontál“ 
eredeti távirata Liaojangból táviratozzák, 
hogy a II. japán hadosztály már közvetlen 
Muk den mellett van. Az I japán had­
osztály keletre Mukdent megkerülte.

Budapest, szept. 21 (A .Torontál“ 
eredeti távirata.) Mukdeni távirat szerint a 
városba heves ágyuszó hallatszik. A kör­
nyéken úgy látszik csata folyik.

Port Arthur ostroma.
Budapest, szept. 21. (A „T 0 r 0 n t á 1“ 

eredeti távirata.) Mint Csifuból íáviratoz- 
a japánok hevesen ostromolják a 

Rükvansan és az Erlungsan erődöket A 
japánok elhatározták, hogy a két erődöt 
mindenáron hatalmukba koritik. A két erőd 
elveszte Porí-Arthur vesztét jelentené, mert 
ezek birtokában a japánok uralkodnának

A kiírás tárgyát képező fennt megnevezett 
üvegárukat előtüntető I. II. és Ill-mal jelölt 
jegyzékek, melyek egyszersmind ajánlati mintául 
szolgálnak, valamint a szállításokra vonatkozó 
részletes módozatok valamennyi hazai kereske­
delmi és iparkamaránál megtekinthetők és a 
magyar királyi államvasutak igazgatósága anyag- 
és leltárbeszerzési (A. III.) szakosztályánál (Buda­
pest, Andrássy-ut 73. sz. II. emelet 40. ajtószám) 
ingyen kaphatók.

A szabályszerűen kiállított egy koronás 
magyar királyi okmánybélyeggel ellátott ajánlatok 
lepecsételve legkésőbb folyó évi szeptem­
ber hó 29-ki déli 12 óráig a magyar királyi 
államvasutak anyag- és lel tárbeszerzési szak­
osztályában átadandók, illetőleg posta utján oda 
küldendők és a boríték ezen külcimmel lát mdó el:

„Ajánlat üvegáruk szállítására 129.823/904. 
A. III. sz.-hoz.“

Budapest, 1904. augusztus hó.

zak

Az Igazgatóság.
(Utánnyomás nem dijaztatik.)

1904. szeptember 21. TORON! ÁL, 3
leinber 21,
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A nagykikinda! járás főszolgpb'XjátöL
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érk.
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12^2 !
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1119
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11 W I:
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1014

ind. Szeged . . .
érk. Szőregh . . .
ind. Szőregh . . .
W *Ó- és Uj-Szt.-lv 

*Gyála . . .
Szerb-Kereszlur 
Törökkanizsa . 
Szanád . . .
Csóka . . .
Tisza-Szt.-Miklús 
Pádé .... 
*Esztermajor 

>r Bocsár . .
érk. Karlova ( .) . .

145 1201667—3.31380/904. szám 612155 1211
612Pályázati hirdetmény. 1212156
622203 1220

7546222ÍZ 1232Hivatkozással folyó évi január hő 9-én 
42/904. szám alatt a hivatal által kibo­

csátott pályázati hirdetményre — miután 
a kiirt pályázat kellő eredménynyel nem 
járt, Torontálvármegye nagykikindai járá­
sához tartozó közéd 10.000 lakossal és 
27.000 holdnyi területtel bíró M 0 k r i n 
községben üresedésben levő községi állat­
orvosi állásra újabb pályázatot hirdetek.

Ezen állással évi 1200 kor. készpénz 
fizetés és a szabálvrendeletileg megállapi- 
fott husszemlészeli és látogatási dijak él­
vezete van egybekötve.

A képviselőtestületnek 1902-ik évi 
szeptember hó 5-én kelt 270. kgy. számú 
jogerős határozata szerint elfogadtatott a 
nm. m. kir. föklmivelésügyi minisztérium 
1900. évi november hó 9-én 95.000 számú 
rendeletének 181. §-ában megállapított láto­
gatási dij megállapítás.

A husszemle mintegy évi 300 koronát j 
jövedelmezhet. A szerb vagy rokon szerb 
nyelv bírása kívánatos.

Felhívom ezen állásra pályázni óhajtó 
okleveles állatorvosokat, hogy oklevelükkel 
és bizonyítványukkal felszerelt kérvényeiket 
1904. évi október hó végéig a nagykikin- ! 
dai szolgabirói hivatalhoz küldjék he.

Megjegyzem, hogy Mokrin községben j 
tág tér nyílik a magán gyakorlat folytatá- j 
sára, mert Mokrin községben kiterjedt j 

állattenyésztés van.
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Nagykikinda, 1904. évi szeptember j 26266. sz. 1904. „M. kir. államvasutak. 
Üzlclvezetöség Zágráb.

HIRDETMÉNY.

Pályázati hirdetmény.
hó 14-én.

A helybeli kereskedő tanonciskolánál

A m. ki, államvasutak zágrábi üzletveze.ő- ! f‘heliez.6s . megüresedett tan tol
bégé 1905., esetleg az 1906. és 1907. évfolyamán í ai.Iasra jSfa”‘amfak’ hcU 7 úra) ezetmel 

! szükséges alant felsorolt anyagok szállítására I pályázat hirdefteuk. 
nyilvános ajánlati tárgyalást hirdet: j Tiszteié'dij évi 400 korona havi vlö-

Határkő, kilométerkő, kockakő, műkő, leges részletekben a városi pénztárból
duunoue műkő, faragott (hasított) terméskő, Pályázhatnak helyben működő tan-
íepcsoko, f dőletnez, fan, cserép és tűzadó légin, 
fehér szappan, horgonyzott acélpánt kerítéshez, 
vesszőseprő, cirokseprő, ká Irányozott fcdéllcmez 
dinamit, dinamit yuiacs, gyújtó kanóc.

Horváth Zoltán,
főszolgabíró. i :

>f
F Vendéglősök

,:
l

férfiak.
:

, , A kellően felszerelt folyamodványok 
j a kereskedő ta: onciskolai bizottsághoz ci- 

Az ajánlati minta és pályázati feltételek a mezve Baaden Károly kereskedő tanonc-
Wboz f. évi szeptember hó 

30 fillér beküldése meílelt a nyomtatványraktár- heKuIüendOk.
ual (Budapest, VI , Andrássy-ut 75. sz. a.) meg- Nagybecskerek, 1904. évi szeptember
szerezhetők. hó 20-án.

Az ajánlatok legkésőbb 1904. évi október hó 
1-sÓ napjának déli 12 órájáig nyújtandók be alulirt 
üzleívezetőség I. osztályához.

Az ajánlatok egy koronás, az ajánlat mel­
lékletei ivenként 30 filléres bélyeggel ellátva és 
lepecsételve a következő felirattal: „Ajánlat a 
26266/904. számhoz“ nyújtandók be.

Zágráb, 1904. évi augusztus hóban.
Az üzletvezetőség.

figyelmébe!
Hegy hold szőlőről való

A felügyelő-bizottság.677-2.1olcsón eladó.

BMot 8 i..B tiíÉlMtaiíta. a
(636—x. 17)

V

(Utánnyomás nem dijaztatik.)

Ki,

FELTŰNŐ ÚJDONSÁG. = LEQFINOMflBB

QSE/IEQE- =Sí mi Minden hirdetés fele»* j 
leges, e dohányzó egy­
szer veszi és többé 
mást nem sziket.
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637-X.16

legjobb valódi francia
SZIVARKAPAPIR ÉS SZIVARKAHÜVELY | Hirdetések

felvétetnek a
„TORONTÁL“ kiadóhivatalában.

Nyomntolt Pleitz Fér. Pál kiadónál, Nagybecskorekenl
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Szeged—Karlova—Nagy-Becskerek. ViaszaOda

Érvényes: 1904. évi május hó 1-étöL
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1904. szeptember 21TORONTÁL7Ír

Szeged—nagykikinda—nagybecskereki h. é. vasút.Nyom nélkül eltÜMiek
I mindennemű börtisztátalanságok és bőrkiütések, 
I mint: bőratkák, arc- és bőrvörösség stb. stb. a
1 Bergmann-féle kátrány-kénszappan
8 (Védjegy: Két bányász.)
2 mindennapi használata után Bergmann & Co.
I gyárából Dresden és Tetschen a/E.
I ------ Darabja 60 fillér. Kapható ^--------- —
I Baach Ernő gyógytárában, Nagybecskereken.
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